Magistrat der Stadt Kassel Kassel, 14. Juni 2012
Dezernat fiir Finanzen, Beteiligungen und Soziales
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Stadtverordneten-Versamnjfung
Kassel

An Eng. 19, JUNI 2012

Sitzung des Ausschusses fiir Soziales, Gesundheit und Sport am 12. Juni 2012

In der Sitzung am 12. Juni 2012 wurde vereinbart, die Antworten zu TOP 6, TOP 8,
TOP 12 und TOP 13 schriftlich zu Gibersenden.

Die entsprechenden Antworten sind als Anlage beigefigt.

Dr. Barthel
Stadtkdmmerer

Anlagen



Magistrat der Stadt Kassel Kassel, 14, Mai 2012
Dezernat fiir Finanzen, Beteiligungen und Soziales

Anfrage der Kasseler Linke vom 7. Mai 2012
Vorlage Nr. 101.17.470
Beirat des Jobcenters der Stadt Kasel

Die Anfrage beantworten wir wie folgt:

1.

‘3.

Frage:
Warum finden sich auf der Internetseite des Jobcenters der Stadt Kassel keine

Informationen zu dem nach § 18 d SGB |l eingerichteten Beirat des Jobcenters?

Antwort:
Der Beirat betreibt keine eigene Presse- und Offentlichkeitsarbeit.

Frage:
Welche Aufgaben und Rechte hat der Beirat?

Antwort:

1. ,Der Beirat berét die Einrichtung bei der Auswahl und Gestaltung der
Eingliederungsinstrumente und -mafnahmen." (§ 18 d SGB II)

2. Der Beirat formuliert Empfehlungen an die Trégerversammiung oder
die Geschaftsfihrung.

3. Der Beirat hat das Recht auf Information zur Lage und Entwicklung des Jobcenters.
hierzu wird ihm mind. einmal jéhrlich ein Bericht von der
Geschéftsflihrung vorgelegt.

Frage:
Welche Personen aus welchen Institutionen sind Mitglieder des Beirates?

Antwort:

Der Beirat setzt sich zusammen aus:

« 1 Vertreter Stadt Kassel,

« 1 Vertreter Agentur flr Arbeit Kassel,

« 2 Vertreter der Tréger der freien Wohifahrtspflege, vertreten durch die Liga der freien
Wohlfahrtspflege in Kassel .

« 2 Vertreter der Arbeitgeberverbénde, vertreten durch den GF Vereinigung Hessischer
Unternehmerverbédnde in Nordhessen und den GF des Einzelhandelsverbandes -
Hessen-Nord,

« 2 Vertreter der Arbeitnehmerverbande, vertreten durch den Vorsitzenden des DGB
Region Nordhessen und die Vertreterin der Gewerkschaft Ver.di Bezirk Nordhessen.
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4. Frage:
Wie lautet der vollstandige Text der Geschaftsordnung, und ggf. wo ist sie eingestellt
worden?

Antwort:
Siehe Anlage Geschéftsordnung

5. Frage:

Wann tagt(e) der Beirat, und womit befasst(e)er sich?
Antwort: ‘
a) Themen am 12.09.2011: Konstituierung Beirat, Geschéftsordnung, Bericht der

Geschéftsfilhrung JC, Entwicklung und Stand kommunaler Leistungen, weitere Arbeit

im Beirat.

b) Themen 21.12.2011: Geschaftsordnung, Wahl des Vorsitzenden, Bericht der
Geschéftsfilhrung Uber das Verwaltungsbudget und das Budget fir
Eingliederungsleistungen 2012; Arbeitsmarkt und Integrationsprogramm (AMIP) 2012
des Jobcenters, Ergebnisse des Zielerreichungsprozesses 2011.

6. Frage:
Sind oder werden die Sitzungsprotokolle des Beirates verdffentlicht?

Antwort:
Die Sitzungsprotokolle des Beirates sind nicht verdffentlicht. Der Beirat betreibt keine
eigene Presse- und Offentlichkeitsarbeit.
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Dr. Barthel
Stadtk&mmerer /;)





